
ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DO GRUPO DE TRABALHO E GRUPOS DE ESTUDOS
OIT - TRT4

Data: 13/12/2024
Horário: 10h às 11h30min
Participantes:

● Desembargador Fabiano Holz Beserra
● Juíza Carolina Cauduro Dias de Paiva
● Servidor Fábio de Oliveira Garcia
● Juíza Marcela Casanova Viana Arena
● Servidor André Soares Faria
● Juíza Rachel Albuquerque de Medeiros Mello
● Juíza Gabriela Lenz de Lacerda
● Juiz Silvionei do Carmo
● Servidor Frederico Oliveira Cardoso
● Servidor Ismael Stangherlini
● Juíza Lúcia Rodrigues de Matos
● Servidora Roberta Liana Vieira
● Juíza Caroline Colombo
● Juíza Eliane Covolo Melgarejo
● Juiz Gustavo Fontoura Vieira
● Juiz Charles Lopes Kuhn
● Juiz Rafael da Silva Marques

Pauta:

1. Apresentação da Plataforma
2. Discussão e Deliberações
3. Encaminhamentos Finais

Desenvolvimento da Reunião:

1. Abertura

A Juíza Carolina Cauduro Dias de Paiva deu as boas-vindas e agradeceu a presença de
todos e todas. Relembrou os desafios enfrentados durante o desenvolvimento do projeto,
incluindo a calamidade pública ocorrida. Ressaltou a importância da reunião conjunta entre
o Grupo de Trabalho OIT/TRT e do Grupo de Estudos OIT/Ejud4 para a apresentação do
estado atual da plataforma, destacando os fundamentos para implementação e desafios
enfrentados pelos juízes do trabalho na utilização da produção de conhecimento da OIT.



2. Apresentação da Plataforma:

Juiz Rodrigo Trindade:

● Explicou a construção conjunta entre o Grupo de Estudo, o Grupo de Trabalho e o
Linova, resultando na estruturação da plataforma.

● A denominação “Panlex” vem da junção de “Pan” (referência ao Pangea) e “Lex”
(do Normlex).

● Explicou a funcionalidade da plataforma, destacando sua busca avançada.

Ismael Stangherlini:

● Informou que a plataforma ainda não está completa e algumas funcionalidades estão
em desenvolvimento. Disse que a plataforma apresentada possui:

● um menu lateral, à esquerda, contendo os diversos temas que agrupam as
diferentes convenções/normas

● visualização da íntegra das convenções/normas no lado direito da tela, dado
um tema selecionado

● as convenções/normas com trechos anotados com comentários da comissão
de peritos, sendo que tais comentários podem ser visualizados clicando nos
trechos

● visualização do texto dos comentários e de sua fonte
● botão para permitir visualizar as convenções/normas juntamente com os

comentários em tela, sem necessidade de clicar em cada um dos trechos
anotados

● botão em cada um dos artigos das convenções/normas para poder copiar o
conteúdo do artigo, a fim de citá-lo

● botão em cada um dos comentários para poder copiar o conteúdo do
comentário e sua fonte, a fim de citá-lo

3. Manifestação dos Participantes

Gustavo Fontoura Vieira:

● Parabenizou a iniciativa da Juíza Carolina e a materialização do projeto.
● Solicitou prazo para análise mais detalhada da plataforma, destacando que seu

olhar seria de exame crítico e construtivo.

Juíza Carolina:

● Explicou como será o primeiro acesso dos usuários à plataforma, incluindo
apresentação inicial, conceitos básicos, estudos gerais, links úteis e enunciados do
Grupo de Estudos.

Desembargador Fabiano Holz Beserra:



● Elogiou o trabalho dos grupos, destacando a dedicação da Juíza Carolina e do Juiz
Rodrigo, com especial menção à equipe da SETIC, na pessoa do servidor André
Soares Faria.

Juíza Lúcia Rodrigues de Matos:

● Manifestou sua alegria e relembrou a trajetória de constituição do grupo, destacando
a importância do compromisso constitucional na aplicação de leis que melhoram as
condições dos trabalhadores.

Eliane Covolo Melgarejo:

● Agradeceu a existência do grupo e destacou a competência dos integrantes,
mencionando a contribuição da SETIC e da Escola Judicial.

Fábio de Oliveira Garcia:

● Destacou a importância do feedback recebido durante a reunião e mencionou que
ainda há margem para adaptações e melhorias na plataforma.

Juiz Rodrigo Trindade:

● Sugeriu que o Grupo de Estudos apresentasse um texto sumarizado da norma e um
texto explicativo sobre como foram produzidas as citações.

Juíza Carolina:

● Destacou que não seria necessário criar mais um grupo, pois os encaminhamentos
sugeridos pelo Juiz Gustavo e os testes mencionados pelo Juiz Rodrigo serão
conduzidos tanto pelo Grupo de Estudos quanto pelo Grupo de Trabalho.

Encaminhamentos Finais:

● Apresentação de versão revisada da plataforma após período de avaliação crítica
pelo Grupo de Estudos.

● Elaboração de textos sumarizados e explicativos pela equipe.
● Continuidade do trabalho conjunto entre Grupo de Estudos, Grupo de Trabalho e

SETIC para ajustes e aperfeiçoamentos.

Encerramento:

A Juíza Carolina Cauduro Dias de Paiva agradeceu a participação de todos e todas e
reforçou a importância do projeto como instrumento de promoção de direitos humanos.


